
(2)(2)

(3)(3)

(1)(1)

(6)(6)

(5)(5)

(4)(4)

Soluzione
interface displayprecision = 6 : restart :

h d 0.20 ; V d 2.0 $10K3; T1 d 20.0 ; T2 d 80.0 ; β d 9.0$10K4 ;
0.20

0.002000000000
20.0
80.0

0.0009000000000

L'aera della base del cilindro e` pari a :

A d V
h

0.01000000000
La variazione di volume della trementina contenuta e` pari a :

ΔTd T2KT1;
60.0

Vfd V$ 1Cβ$ΔT
0.002108000000

Quindi la quantita` di trementina che trabocca e` data da :

ΔV d Vf K V
0.000108000000

che corrisponde ad una altezza di :

hf d 
ΔV
A

0.01080000000
ovvero una diminuzione dell'altezza del liquido di circa 1 cm .


